
งานแผนยุทธศาสตร์ กองนโยบายและแผน 
ส านักงานอธิการบดี

รายงานผลการด าเนินงานตามแผนปฏบิตัริาชการ
ประจ าปงีบประมาณ พ.ศ. 2562 มหาวิทยาลัยราชภฏัเชียงใหม่



ทั้งหมด บรรลุ ไม่บรรลุ

ยทุธศาสตร์ที่ 1 ผลิตและพัฒนาครู และบุคลากรทางการศึกษา 10 10 0 100.00

ยทุธศาสตร์ที่ 2  ยกระดับคุณภาพการศึกษา 10 7 3 70.00

ยทุธศาสตร์ที่ 3 สร้างและถา่ยทอดองค์ความรู้เพื่อการพัฒนาท้องถิน่ 8 6 2 75.00

ยทุธศาสตร์ที่ 4  พัฒนาระบบบริหารจดัการของมหาวิทยาลัย 6 6 0 100.00

รวมทั้งสิ้น 34 29 5 85.29

ยทุธศาสตร์มหาวิทยาลัยราชภัฏเชียงใหม่ ร้อยละการบรรลุ
จ านวนตัวชี้วัดตามแผนยทุธศาสตร์

สรุปผลการด าเนินงานตามตวัชี้วัดและเป้าประสงค์ ตามแผนปฏบิัตริาชการ
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 ของ มหาวิทยาลัยราชภฏัเชยีงใหม่
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ยทุธศาสตร์ที่ 1 ผลิตและพัฒนาครู และบุคลากรทางการศึกษา

เป้าประสงค์ที่ 1 เป็นมหาวิทยาลัยชั้นน าระดับประเทศในการผลิตและพัฒนาครูและบุคลากรทางการศึกษา
1.1 จ านวนนักศึกษาครูที่เขา้โครงการแลกเปล่ียนกบัต่างประเทศ 5 คน 19 คน P

1.2 จ านวนนักศึกษา/บัณฑิตครูที่ได้รับรางวัลในระดับชาติและนานาชาติที่เกีย่วกบัการศึกษา 5 คน 24 คน P

1.3 ร้อยละของอาจารยท์ี่เป็นต้นแบบความเชี่ยวชาญในวิชาชีพที่ได้รับการยอมรับ ร้อยละ 35 ร้อยละ 37.84 P

1.4 ระดับความพึงพอใจของสถานฝึกประสบการณ์วิชาชีพครู ระดับ 3.70 ระดับ 4.08 P

1.5 จ านวนหน่วยงานที่เขา้ศึกษาดูงานการผลิตครูสู่ความเป็นเลิศหรือน าไปประยกุต์ใช้ 2 หน่วยงาน 4 หน่วยงาน P

1.6 จ านวนครูและบุคลากรทางการศึกษาที่ได้รับการอบรม 600 คน 878 คน P

เป้าประสงค์ที่ 2 สร้างนวัตกรรมเพ่ือการพัฒนาคุณภาพการจัดการเรียนรูสู้่การศึกษา
2.1 ร้อยละนักวิจยัที่ได้รับทุนวิจยัในการพัฒนาการศึกษาที่เชื่อมโยงกบัสถานศึกษาและท้องถิน่ ร้อยละ 10 ร้อยละ 15.35 P

2.2 จ านวนผลงานวิชาการที่ได้รับการตีพิมพ์และเผยแพร่ 5 ผลงาน 16 ผลงาน P

2.3 จ านวนโรงเรียนในท้องถิน่ที่น าผลงานวิจยั /หรือนวัตกรรมไปใช้ประโยชน์ เพิ่มขึน้ 1 โรงเรียน 3 โรงเรียน P

2.4 จ านวนเครือขา่ยการวิจยัและบริการวิชาการในระดับสากล 1 แห่ง 1 แห่ง P

ผลการด าเนินงาน การบรรลุยทุธศาสตร์/เป้าประสงค์/ตัวชี้วัด เป้าหมาย
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ยทุธศาสตร์ที่ 2  ยกระดับคุณภาพการศึกษา
เป้าประสงค์ที่ 1 การจัดการศึกษามีคุณภาพได้มาตรฐาน 

1.1 ผลการประเมินประกนัคุณภาพการศึกษาของมหาวิทยาลัยฯ มากกว่าระดับ 3.30 ระดับ 4.04 P

1.2 ร้อยละของหลักสูตรที่ได้รับการเผยแพร่หลักสูตรที่มีคุณภาพและมาตรฐานในฐานขอ้มูลของสกอ. (TQR) ร้อยละ 30 ร้อยละ 0.00 

1.3 ร้อยละของบัณฑิตที่มีงานท าและประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ร้อยละ 75 ร้อยละ 77.26 P

1.4 ระดับความพึงพอใจของนักศึกษาที่มีต่อทรัพยากรการเรียนรู้ของมหาวิทยาลัย ระดับ 3.70 ระดับ 4.47 P

เป้าประสงค์ที่ 2 บุคลากรมีสมรรถนะและขีดความสามารถตามเกณฑ์มาตรฐาน
2.1 ร้อยละของอาจารยท์ี่มีคุณวุฒิตามเกณฑ์มาตรฐาน สกอ. ร้อยละ 25 ร้อยละ 32.38 P

2.2 ร้อยละของอาจารยท์ี่มีต าแหน่งทางวิชาการตามเกณฑ์มาตรฐาน สกอ. ร้อยละ 25 ร้อยละ 23.10 

2.3 ร้อยละของอาจารยท์ี่มีผลงานทางวิชาการที่ได้รับการตีพิมพ์ในฐานดัชนีการอ้างอิงวารสารไทย TCI ร้อยละ 70 ร้อยละ 40.13 

2.4 ร้อยละของบุคลากรที่มีสมรรถนะตามเกณฑ์มาตรฐาน ร้อยละ 80 ร้อยละ 90.21 P

2.5 ร้อยละของบุคลากรทีมีความสามารถด้านการใช้ภาษาอังกฤษ CMRU-TEP ที่สูงขึน้เฉล่ียของบุคลากร เมื่อทดสอบ ร้อยละ 55 ร้อยละ 55.78 P

ตามมาตรฐานความสามารถทางภาษาอังกฤษ

เป้าประสงค์ที่ 3 บัณฑิตมีอัตลักษณ์และคุณลักษณะบัณฑิตที่พึงประสงค์
3.1 ระดับความพึงพอใจของผู้ใช้บัณฑิต ระดับ 3.70 ระดับ 4.44 P

เป้าหมาย ผลการด าเนินงาน การบรรลุยทุธศาสตร์/เป้าประสงค์/ตัวชี้วัด
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ยทุธศาสตร์ที่ 3 สร้างและถ่ายทอดองค์ความรูเ้พ่ือการพัฒนาท้องถ่ิน
เป้าประสงค์ที่ 1 งานวิจัย/และนวัตกรรมมีคุณภาพเป็นที่ยอมรับทั้งในระดับท้องถ่ินและระดับสากล

1.1 ร้อยละของอาจารยท์ี่ได้รับทุนวิจยัจากแหล่งทุนภายนอกเทียบกบัจ านวนอาจารยท์ั้งหมดของมหาวิทยาลัย ร้อยละ 15  ร้อยละ 14.50 

1.2 ร้อยละของจ านวนผลงานที่ตีพิมพ์ต่อจ านวนอาจารยป์ระจ า ร้อยละ 15  ร้อยละ 17.54 P

1.3 จ านวนผลงานนวัตกรรม/สิทธิบัตร/อนุสิทธิบัตร 3 ผลงาน 4 ผลงาน P

1.4 จ านวนโครงการที่สร้างรายได้ที่เกดิจากงานวิจยั/นวัตกรรม 10 โครงการ 27 โครงการ P

เป้าประสงค์ที่ 2 มีองค์ความรู/้นวัตกรรม สามารถยกระดับเศรษฐกิจและคุณภาพชีวิตของคนในท้องถ่ินให้ดีขึ้น
2.1 จ านวนชุมชน/ท้องถิน่ที่มีคุณภาพชีวิตที่ดีขึน้ 3 ชุมชน 8 ชุมชน P

เป้าประสงค์ที่ 3 เป็นศูนยก์ลางการเรียนรูแ้บบครบวงจร (One Stop Service) ด้านภาษา ศิลปวัฒนธรรม และด้านสิ่งแวดล้อม
3.1 จ านวนศูนยก์ลางการเรียนรู้ 2 ศูนย์ 3 ศูนย์ P

3.2 รายได้จากศูนยก์ลางการเรียนรู้ต่องบประมาณรายได้ของมหาวิทยาลัย ร้อยละ 7.5 ร้อยละ 0.17 

เป้าประสงค์ที่ 4 มหาวิทยาลัยมุ่งด าเนินงานเพ่ือสนองโครงการในพระราชด าริ
4.1 โครงการวิจยัและบริการวิชาการที่ตอบสนองต่อโครงการในพระราชด าริเทียบกบัโครงการวิจยัและบริการวิชาการ ร้อยละ 10 ร้อยละ 19.59 P

ของมหาวิทยาลัยทั้งหมด

ยทุธศาสตร์/เป้าประสงค์/ตัวชี้วัด เป้าหมาย ผลการด าเนินงาน การบรรลุ
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ยทุธศาสตร์ที่ 4  พัฒนาระบบบริหารจัดการของมหาวิทยาลัย 
เป้าประสงค์ที่ 1 มหาวิทยาลัยบริหารงานอยา่งเป็นระบบตามหลักธรรมาภิบาล

1.1 การบรรลุความส าเร็จในการพัฒนาระบบการบริหารจดัการทุกด้านของมหาวิทยาลัย ร้อยละ 80 ร้อยละ 93.72 P

1.2 ความพึงพอใจของผู้มีส่วนได้ส่วนเสียที่มีต่อการให้บริการของมหาวิทยาลัย ระดับ 3.51 ระดับ 4.07 P

เป้าประสงค์ที่ 2 มหาวิทยาลัยสามารถแสวงหาทรัพยากรและสามารถพัฒนาตนเองได้อยา่งยัง่ยนื
2.1 ร้อยละของเงินรายได้ที่เพิ่มขึน้ของมหาวิทยาลัยที่ได้จากการบริหารจดัการทรัพยสิ์นของมหาวิทยาลัย ร้อยละ 5 ร้อยละ 40.79 P

เป้าประสงค์ที่ 3 การบริหารจัดการพ้ืนที่ของมหาวิทยาลัยมีประสิทธภิาพ
3.1 การบรรลุความส าเร็จในการด าเนินงานตามแผนแม่บทการพัฒนาพื้นที่ในทุกพื้นที่ของมหาวิทยาลัย ร้อยละ 50 ร้อยละ 80 P

เป้าประสงค์ที่ 4 มหาวิทยาลัยมีระบบบริหารจัดการที่พร้อมส าหรับการด าเนินงานเพ่ือการพัฒนาท้องถ่ิน
4.1 จ านวนพื้นที่ หรือท้องถิน่ที่ได้รับการพัฒนาโดยการเขา้ไปมีส่วนร่วมของมหาวิทยาลัย 9 แห่ง 24 แห่ง P

4.2 จ านวนเครือขา่ยความร่วมมือประชารัฐ 2 แห่ง 2 แห่ง P

ยทุธศาสตร์/เป้าประสงค์/ตัวชี้วัด เป้าหมาย ผลการด าเนินงาน การบรรลุ
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ทั้งหมด บรรลุ ร้อยละ ทั้งหมด บรรลุ ร้อยละ ทั้งหมด บรรลุ ร้อยละ ทั้งหมด บรรลุ ร้อยละ ทั้งหมด บรรลุ ร้อยละ
1 คณะครุศาสตร์ 29 114 101 88.60 0 0 0 0.00 3 12 12 100.00 0 0 0 0.00 32 126 113 89.68
2 คณะเทคโนโลยีการเกษตร 0 0 0 0.00 19 90 78 86.67 11 58 54 93.10 1 4 4 100.00 31 152 136 89.47
3 คณะมนษุยศาสตร์และสังคมศาสตร์ 1 4 4 100.00 22 98 95 96.94 15 85 82 96.47 0 0 0 0.00 38 187 181 96.79
4 คณะวทิยาการจัดการ 0 0 0 0.00 19 82 78 95.12 14 73 71 97.26 1 4 4 100.00 34 159 153 96.23
5 คณะวทิยาศาสตร์และเทคโนโลยี 1 4 4 100.00 18 77 70 90.91 40 251 242 96.41 1 5 5 100.00 60 337 321 95.25
6 วทิยาลัยแม่ฮ่องสอน 2 9 9 100.00 20 76 73 96.05 39 172 168 97.67 3 8 8 100.00 64 265 258 97.36
7 วทิยาลัยนานาชาติ 0 0 0 0.00 21 93 80 86.02 4 17 15 88.24 0 0 0 0.00 25 110 95 86.36
8 วทิยาลัยพฒันาเศรษฐกิจและเทคโนโลยีชุมชนฯ 0 0 0 0.00 11 56 46 82.14 9 42 38 90.48 1 7 7 100.00 21 105 91 86.67
9 บณัฑิตวทิยาลัย 0 0 0 0.00 18 88 61 69.32 3 14 14 100.00 0 0 0 0.00 21 102 75 73.53
10 โรงเรียนสาธติมหาวทิยาลัยราชภฏัเชียงใหม่ 0 0 0 0.00 8 33 31 93.94 1 3 3 100.00 2 6 6 100.00 11 42 40 95.24
11 สถาบนัวจิัยและพฒันา 0 0 0 0.00 0 0 0 0.00 30 149 132 88.59 1 9 9 100.00 31 158 141 89.24
12 ส านกัทะเบยีนและประมวลผล 0 0 0 0.00 15 74 66 89.19 0 0 0 0.00 1 4 4 100.00 16 78 70 89.74
13 ส านกัศิลปะและวฒันธรรม 0 0 0 0.00 2 8 8 100.00 20 74 71 95.95 0 0 0 0.00 22 82 79 96.34
14 ส านกัหอสมุด 0 0 0 0.00 11 59 56 94.92 4 16 14 87.50 0 0 0 0.00 15 75 70 93.33
15 ส าดิจิทลัเพือ่การศึกษา 0 0 0 0.00 11 44 43 97.73 1 4 4 100.00 0 0 0 0.00 12 48 47 97.92
16 ส านกังานอธกิารบดี 1 4 4 100.00 16 80 75 93.75 2 10 10 100.00 36 171 142 83.04 55 265 231 87.17

16.1 กองกลาง 0 0 0 0.00 3 12 12 100.00 1 6 6 100.00 8 29 27 93.10 12 47 45 95.74
16.2 กองคลัง 0 0 0 0.00 5 22 22 100.00 0 0 0 0.00 4 18 16 88.89 9 40 38 95.00
16.3 กองนโยบายและแผน 0 0 0 0.00 0 0 0 0.00 0 0 0 0.00 7 31 24 77.42 7 31 24 77.42
16.4 กองพฒันานกัศึกษา 1 4 4 100.00 2 10 10 100.00 0 0 0 0.00 3 15 11 73.33 6 29 25 86.21
16.5 กองบริหารงานบคุคล 0 0 0 0.00 4 27 22 81.48 0 0 0 0.00 5 44 32 72.73 9 71 54 76.06
16.6 กองอาคารสถานที ่ 0 0 0 0.00 2 9 9 100.00 1 4 4 100.00 9 34 32 94.12 12 47 45 95.74

17 ส านกังานตรวจสอบภายใน 0 0 0 0.00 4 27 26 96.30 0 0 0 0.00 0 0 0 0.00 4 27 26 96.30
18 ส านกังานสภามหาวทิยาลัย 0 0 0 0.00 8 41 30 73.17 0 0 0 0.00 0 0 0 0.00 8 41 30 73.17
19 ส านกังานมาตรฐานและประกันคุณภาพการศึกษา 0 0 0 0.00 9 51 42 82.35 0 0 0 0.00 0 0 0 0.00 9 51 42 82.35
20 ส านกังานวเิทศสัมพนัธ์ 0 0 0 0.00 13 58 51 87.93 0 0 0 0.00 0 0 0 0.00 13 58 51 87.93
21 ส านกังานบริหารและจัดการทรัพย์สิน 0 0 0 0.00 0 0 0 0.00 0 0 0 0.00 7 27 24 88.89 7 27 24 88.89
22 ส านกังานบริหารศูนย์แม่ริม 0 0 0 0.00 8 39 32 82.05 1 8 8 100.00 0 0 0 0.00 9 47 40 85.11
23 ศูนย์ภาษา 5 19 17 89.47 3 15 13 86.67 1 11 9 81.82 0 0 0 0.00 9 45 39 86.67
24 ส านกังานจัดการศึกษาทัว่ไปและศิลปวทิยาศาสตร์ 0 0 0 0.00 3 16 9 56.25 0 0 0 0.00 3 15 8 53.33 6 31 17 54.84
25 ส านกังานสภาคณาจารย์และข้าราชการ 0 0 0 0.00 7 34 26 76.47 0 0 0 0.00 0 0 0 0.00 7 34 26 76.47
26 ศูนย์ศึกษาศาสตร์พระราชาเพือ่การพฒันาทอ้งถิน่ 0 0 0 0.00 0 0 0 0.00 16 74 68 91.89 0 0 0 0.00 16 74 68 91.89
27 ศูนย์ประสานงาน อพ.สธ.มรภ.ชม. 0 0 0 0.00 0 0 0 0.00 9 38 33 86.84 2 8 8 100.00 11 46 41 89.13
28 ศูนย์พฒันามนษุย์และบคุคลทีม่ีความพกิาร 0 0 0 0.00 5 20 17 85.00 0 0 0 0.00 0 0 0 0.00 5 20 17 85.00

39 154 139 90.26 271 1,259 1,106 87.85 223 1,111 1,048 94.33 59 268 229 85.45 592 2,792 2,522 90.33

ตวัชีว้ัดโครงการ จ านวน
โครงการ

ตวัชีว้ัดโครงการ

สรุปผลการด าเนินโครงการ จ าแนกตามยุทธศาสตร์และหน่วยงาน ตามแผนปฏบิตัริาชการ 
ประจ าปงีบประมาณ พ.ศ. 2562 ของ มหาวิทยาลัยราชภฏัเชยีงใหม่

จ านวน
โครงการ

ตวัชีว้ัดโครงการ

ยุทธศาสตร์ที่ 3 ยุทธศาสตร์ที่ 4

จ านวน
โครงการ

รวมทั้งหมด

รวมทั้งสิ้น

จ านวน
โครงการ

หน่วยงาน
ยุทธศาสตร์ที่ 1 ยุทธศาสตร์ที่ 2

จ านวน
โครงการ

ตวัชีว้ัดโครงการ ตวัชีว้ัดโครงการ


